

海安多部门联合建立干部监督信息共享机制 进一步畅通干部监督渠道

本报讯 (通讯员 储开华 吴晓伟) “……涉嫌严重违纪违法,建议对其作出免职的组织处理,请按照程序办理。”近日,海安市委组织部收到纪委监委、巡察办、审计局等部门报送的涉干负面信息。

今年起,为全面了解干部在巡视巡察、考核考察、民主评议、信访举报等方面的情况,掌握领导干部个人重大事项等方面的信息,海安市委组织部联合纪检、公安、审计、统计、信访等12个部门,建立覆盖全

面、内外协同、处理及时的干部监督信息共享机制,为干部选拔任用和日常管理监督提供有力保障。机制建立以来,已收集基础信息1万余条,负面信息20多条,为干部人事调整提供重要参考。

“以往是通过干部监督联席会议来掌握干部有关情况,但在监督的广度、深度及时效上还不能完全满足新时代全面从严治党监督干部的需要。”海安市委组织部相关负责人说,“建立健全该项机制,对于集成

干部监督资源,延伸干部监督触角,发挥部门联动作用,及时掌握干部现实表现,提高干部监督效能具有十分积极的意义。”

根据工作需要和部门职能,海安市明确信息共享的内容、程序和方式,要求重要信息即时报告、敏感信息口头报告、一般信息按月报告,建立“一人一档”干部监督信息库,配套制定信息会商、快查快处、考核推进等工作制度,实行各类信息的分类处置,动态掌握领导干部8小时内外现实表

现。对存在苗头性、倾向性或者轻微问题的领导干部,及时予以提醒、谈话、函询、批评教育、责令检查或者诫勉,对不适宜担任现职的领导干部及时启动“能上能下”调整程序,对涉及违纪违法的问题线索及时移交纪检监察机关。

“下一步我们将运用大数据思维、智能化手段深化信息共享工作,切实发挥干部监督探头作用,为建设高素质干部队伍提供坚强组织保证。”海安市委组织部相关负责人表示。

通州五接镇袁三圩村:

推进污水纳管工程

本报讯 (通讯员 马正祥 孙美芳) 近日,通州区五接镇袁三圩村监委会一班人实地检查分散农户污水纳管处置情况。

生活污水通过纳管处置,不但可以有效降低后期的管护和运营成本,提高污水处理效率,还能有效改善水环境。截至目前,袁三圩村已完成分散农户污水纳管处置781户,今年计划再完成450户,届时全村污水纳管将实现全覆盖。

为把这项民生实事做好、做实,袁三圩村监委靠前监督,持续发力。村监委会负责人介绍,今年上半年,八名退职村干部、党员群众代表组成“回头看”小队,对已完成污水纳管的农户进行回访,发现有9户农户存在排水不畅、污水外溢或异味回流等问题。发现问题,“回头看”小队及时反馈给村委,督促村委进行逐户整改,举一反三,查找问题的根源。

在确保老问题解决的同时,袁三圩村监委会还主动作为,确保新分散农户污水纳管工程做成、做好。

通州二甲镇路中村:

廉洁教育融入剪纸

本报讯 (通讯员 袁桂诚) 20日,通州区二甲镇路中村监委会联合村新时代文明实践站开展“剪纸话清廉 正气润童心”活动,将中华传统民间艺术剪纸与廉洁文化巧妙融合。

“剪纸讲究心平气和,不能随意越线,剪刀就像权力,多剪一厘米就会破了底线,要在毫厘之间守住红线。”活动中,志愿者们对剪纸这一非遗民俗文化进行讲解,介绍了剪纸的基本方法和注意事项,将剪纸与廉洁联系在一起,引导孩子们认识清廉的重要性。随后又为孩子们讲述了“两袖清风”“陶母退鱼”等历史典故,鼓励孩子们发挥对“清正廉洁”的想象和思考,完成廉洁剪纸作品。

海安大公镇曈口村:

清运垃圾20余吨

本报讯 (通讯员 王小敏) 连日来,海安市大公镇曈口村组织党员志愿者50余人、3台拖拉机和两台挖机,对村域范围内的道路全面开展割草、清理小广告和生产生活垃圾清运。

此次突击行动共清理陈旧堆积物70余处,清运生产生活垃圾20余吨,人居环境面貌焕然一新。

南通圆宏集团:

廉洁文化帆布袋亮相

本报讯 (通讯员 圆宏轩) 近日,通州国有企业南通圆宏集团纪委开展了“清风常相伴 廉洁‘袋’回家”主题活动,将精心设计制作的廉洁文化帆布袋送到集团各部门、各子公司工作人员手中。

帆布袋正面印有“清廉圆宏 美丽通州”廉洁文化品牌和清清、莲莲、圆圆、宏宏四个动漫IP形象。

“这个廉洁文化帆布袋好看又实用,以后我会常用这个袋子,时刻提醒自己做清廉圆宏人。”领取帆布袋的党员干部职工纷纷表示。

海安开发区五坝村:

网格治理有个“帮帮团”

本报讯 (通讯员 梅宇) 今年以来,海安开发区五坝村党总支充分发挥“红色帮帮团”在网格治理的引领带动作用,通过强化网格聚力、网格服务、网格治理等方面,持续创新治理手段,推动打造共建、共治、共享的基层治理新格局。

五坝村党总支把基层党建工作与网格化服务管理深度融合,推动党支部和党小组建在网格上,将党建和社会治理纳入“一张网”,完善“村党总支+网格支部+网格党小组+红色帮帮团+群众”五级组织架构,让诉求在网格发现、资源在网格整合、问题在网格解决、服务在网格提升。组织“红色帮帮团”常态化开展党员服务行动,通过邻里议事、邻里调解、治安巡防等活动,不断激活红色细胞、激发红色力量。



昨天,众多家长带孩子来到南通科技馆,孩子们在新增添的“记忆通道”“神笔马良”“磁电美”等新项目前探索。

李斌摄

通州刘桥镇党员干部开展统一行动日活动

清理农药包装 为环境出把力



本报讯 (记者 黄艳鸣 通讯员 金晓露) 22日,通州区刘桥镇的党员干部组织开展“党员统一行动日——我为环境出把力”活动。党员干部分片、分区域,深入田间地头、卫生死角等,以农药包装废弃物治理为重点,清理农药包装瓶(袋)。

在刘桥社区闻桥村集中居住点,党员干部纷纷戴起手套,将散落在田间地头的农药包装废弃物捡拾起来,集中处理。

在徐园村,党员干部借助垃圾袋、扫帚、夹钳等工具,对散落的农药包装废弃物

进行清理,将农药瓶、农药袋、废旧农膜等分类装到专用袋后,统一送到废弃农药包装物、农膜回收点。“农药瓶102个,农药包装袋91个,我登记一下。”店主仔细清点后,拿出专用台账本。

新中村水系发达,很多村民沿河居住,党员干部和群众志愿者沿河巡查、清理河堤上的垃圾及河面漂浮物。

南通海狮船舶机械有限公司是刘桥镇本土企业,此次也组织了党员参加活动。企业党支部书记康涛表示,作为刘桥的企

业,理所当然要为刘桥的环境卫生出把力。

“党员统一行动日”是刘桥镇组织开展的系列活动,自6月开始以“月月有主题、一月一行动”的方式持续开展。刘桥镇党委书记钱亮介绍,该活动进一步深化了“机关作风提升年”活动,弘扬“四敢”精神,营造以学促行、以行践学的良好氛围,激励党员干部在经济发展、乡村振兴、村镇建设、社会稳定等多个领域中主动担当作为,督促大家由“我在刘桥”变成“我为刘桥”,发挥党员先锋模范作用。

海安曲塘镇多措并举开展全民阅读活动

从书香中领略奋进力量

本报讯 (通讯员 景月华) 近日,海安市曲塘镇围绕“书香曲水”主题广泛开展系列全民阅读活动,让广大群众在书中领略奋进力量,提升文明素养。

近年来,曲塘镇全力打造书香阵地影响力,通过科学设置、合理搭配、资源整合,不断完善全民阅读小微阵地建设,有效打通阅读文化服务的“最后一米”。充分利用新时代文明实践所(站)阅读阵地,全面发挥职工书屋、农家书屋特色等阵地作用,聚力打造家门口的农家书屋,以重大节日为切入点,深入开展读书分享会、知识竞赛、传统文化宣讲等形式多样的群众性文化活动,帮助村民培养阅读兴趣,充分发挥优秀传统文化的滋养和引导作用,让小阵地焕发阅读大能量。

该镇依托各村新时代文明实践站、农

家书屋等阵地,充分发挥党员、教师、全民阅读志愿者等各类人才队伍力量,为广大少年儿童周末和假期提供学习益智、快乐成长、实现梦想的良好环境。曲塘镇积极承办“阅享海安·书香曲水”2023年海安市全民阅读春风行动,组织各村农家书屋开展“书香曲水”全民阅读系列活动,“书香筑梦 阅享童年”六一赠书活动、“阅读让我们走得更远”曲塘镇残疾人读书沙龙活动等全民阅读志愿服务活动100余场次,参与志愿者共80多人次,服务对象近5000人次,重点满足留守儿童、老党员等特殊群体的基本阅读需求,以多样化形式在全镇上下营造了浓厚阅读、热爱阅读的浓郁社会氛围。

该镇还多举措推深做实“绿书签”系列工作,积极引导、服务青少年儿童阅读正版读物,为未成年人健康成长树牢绿色防护

林。通过广泛宣传、发放绿书签、绿色阅读宣传单页、宣传画册等,号召老师和家长要增强识别非法出版物和有害信息的能力,发现问题及时举报;开展“护助健康成长,拒绝有害内容”2023年绿书签主题宣传进校园活动,“携手护苗共成长”——“护苗·绿书签”签名行动等,为辖区青少年的健康成长营造更好的社会环境,用生动鲜活的形式让“绿书签·护苗”的理念深入人心,共同守护好一棵棵“小树苗”,为青少年筑起一片绿色“防护林”。

“阅读改变人生,知识改变命运。阅读的重要性不言而喻,下一步曲塘镇将着力打造‘书香曲水’全民阅读品牌,不断优化全民阅读活动内涵,拓展全民阅读阵地空间,深入开展阅读进校园、进机关、进社区、进企业等活动,让阅读影响更多群众。”曲塘镇党委书记吉祖荣说。

海安市纪委监委开展活动 提升青年干部能力水平

本报讯 (通讯员 夏磊) 海安市纪委监委针对年轻纪检监察干部执纪执法能力相对不足的实际,开展提升年轻干部执纪执法能力活动。

该委第八监督检查室延续“小快灵”业务培训模式,利用工作间隙,组织全员进行小班制教学,实施精准化、小切口培训,全面提升执纪执法本领;开展“名师带高徒”结对活动,由室主任、业务骨干担任导师,与室及区镇(街道)纪工委新兵建立一对一培养,从参与线索摸排、证据收集运用、谈话笔录制作、案卷规范管理等实战实训中提升干部法治意识、程序意识、证据意识;探索实行包案制,根据年轻纪检监察干部成长情况,结合性格特点、能力优势、可提升空间等,选取不同类型案件交由年轻纪检监察干部主办,给其压担子、促其挑大梁,以小案精办向会办类案贯通。

海安滨海新区把监督融入基层治理

“监督一点通”化解烦心事

本报讯 (通讯员 王培丽) “汛期来临,我家东侧的排水沟被淤泥堵住,稍远处的排水沟内也有不少积水。”近日,家住海安市滨海新区江海村5组的张先生在基层小微权力“一点通”反映,滨海新区纪工委第一时间向村委会转办反馈,村监督主任立即到现场核实,当日下午就解决了问题。

自小微权力“监督一点通”平台上线运行以来,滨海新区纪工委加大平台信息公开和宣传推广力度,开展线上线下宣传指导,引导群众把身边的矛盾及时在属地最小网格化解。

截至目前,“一点通”平台已受理办结涉及住房、排水、食品安全等民生问题32个,反馈满意率达98%。“小微权力‘监督一点通’平台成功解决群众烦心事,避免了小矛盾引发的大麻烦。”该区纪工委书记洪柳柳表示。

崇川民进“七彩假日·科普舟”项目启动 文化科普送到孩子身边

本报讯 (通讯员 黄晶 郭玉红) 20日,民进崇川区基层委员会市北教育支部携手陈桥街道开展“感知二十四节气·科普文化进街道”主题活动,同步启动“七彩假日·科普舟”项目。

“七彩假日进社区”是民进崇川区基层委员会多年来重点打造的社会服务品牌,“七彩假日·科普舟”作为市北教育支部进陈桥街道创建的子品牌,是民主党派与社区(村)共建共享的合作平台,向辖区青少年普及科学文化知识。

活动现场举行了赠书仪式,向青少年赠送《中国传统节日文化陪孩子读二十四节气》科普绘本,鼓励孩子们在书的世界里领略季节轮回的奇妙、感受传统文化的魅力。现场还邀请市气象局首席预报员、气象学博士王坤为孩子们上了一堂气象科普讲座。

通州区住建局工作组发挥职能优势 推进平潮环境整治提升

本报讯 (通讯员 顾浩宇 记者 黄艳鸣) 日前,通州区市政中心已对平潮镇通洋北路道路管线进行了勘探,制定出施工方案。

7月5日通州区住建局在平潮镇召开工作部署会,成立了由1名中层骨干及5名各科室负责人及科员组成的平潮城市环境综合整治提升工作组,明确组织架构,高效开展整治提升工作。

工作组用两天时间,实地考察责任路段内80余户商铺店招门头、门前三包、违章搭建、道路两侧雨污水管堵塞以及沿线路段绿化情况,发放环境整治宣传单,召开群众座谈会。在听取沿线居民急难愁盼问题的基础上,工作组就地考察发现的问题,建立了详细整治清单,罗列了从沿线街道绿化改造到市政道路改造提升等问题清单60余条。

与此同时,工作组针对通洋北路污水管堵塞、明渠异味、道路坑洼不平等问题,邀请通州区市政中心、物管中心、园林中心等单位现场勘查,拿出整改方案。目前,平潮镇政府已将通洋北路道路改造工程列入项目建设计划之中。

“心里装着百姓的事,踏实” ——记海门正余镇昌盛村党总支书记刘强

刘强是海门区人大代表、正余镇昌盛村党总支书记、村委会主任,熟悉刘强的人都知道,他几乎闲不住,民事事、发展事、和谐事,事事牵动人心。他常说:“脚下踩着昌盛的土地,心里装着百姓的事,踏实。”

“全力做好辖区民生实事,人大工作也相当于做了一大半。”刘强意识到,随着乡村振兴的推进,环境整治、污水处理等民生工程日益成为社会群体的交汇点、社会矛盾的集聚点,越来越考验着乡村基层的整体治理能力。

年初的一天,在2组的一条污水沟旁,因碰到一家农户的树木,分散式污水处理工程遭遇搁浅。刘强带着村干部再度现场走访,来到该农户家中做工作。最后,该农户敞开心扉,“刘书记一心为群众谋福利,办实事,我们相信你!”如今,臭水沟旧貌换新颜。

身为人大代表的刘强广泛地联系选民活动,村民代表、乡贤代表、专家代表、“五老人员”等纷纷围绕“产业兴旺落地落实、村营增收见绩效”建言献策,为乡村建设提供资金、政策、项目咨询和人才、技术、作风支撑。

“做群众的代言人,办百姓的心上事。”这是刘强常挂在嘴边的一句话。2021年8月,村里发生的一宗电瓶车交通事故引起了刘强的关注,他将当事人家属请到村部,耐心释法,安抚情绪,协助相关人员处理善后事宜。同时连续两年向海门区人大递交建议,商请有关方面加强农村道路交通安全普法教育、加装农村道路安全警示设施,强化电动自行车交通安全问题治理。该建议不但获评海门区人大年度优秀建议,还获得了交通、公安、住建等部门的高度重视和深度关注。

在随后的海门区农村道路交通安全专项整治百日攻坚行动中,刘强坚持问题导向,聚焦基础性、源头性问题,下大力气压降存量隐患,严格控制增量隐患,提升道路交通各要素的本质安全水平,昌盛村也成为海门区第一批农村道路交通安全示范村和交通文明村。本报通讯员 张鑫 本报记者 黄天玲